

新式盲道上岗市民不买账

700米盲道造价十几万,被质疑华而不实

本报5月3日讯(记者 苑菲菲)日前,在改造接近尾声的四方杭州路河人行道上,一种造价十几万元、由不锈钢板做成的新式盲道亮相。但是没过多久,就引来一片质疑之声。3日的采访中,不少市民认为这种盲道易被盗、易松动,美观多于实用。

3日上午,记者来到杭州路,看见景观河边的人行道已经完工。与其他人行道不同的是,新修的人行道上采用了新式盲道。新盲道由4列间隔十几厘米的不锈钢板组成,每块钢板上都固定了两个螺丝,全长约100多米。住在兴隆路的王先生告诉记者,这些钢板是十几天以前刚刚铺设的。“我都不知道这是盲道,还以为要固定什么东西呢。”

王先生说,这些钢板表面太滑,因为年纪大了,他经过这里都不敢踩在上面,他担心下雨下雪盲道会更加湿滑。“盲道应该是辅助盲人的,弄这么华丽没必要。”

而市民滕秀兰早在盲道铺设时就关注了,“就用两个螺丝固定,有几块刚铺了没几天就松动了,两块钢板之间的间距也太大,普通人走上去都容易磕绊着,更不用说是盲人了。”滕秀兰认为,这种新盲道不仅不如普通盲道实用,且固定方式太简单容易被盗。“这个应该造价不低吧,连井盖那么大都能被偷,更不用说这么小的钢板了,被偷了的话既不好看也容易伤人。”采访中,虽然有市民认为不锈钢盲道很美观,但也承认防盗是个大难

题。

记者从四方区建管局了解到,这片不锈钢盲道从4月10日左右开始铺设,预计铺设700米,总价十几万元,为配合周围环境及景观效果而安装。不锈钢盲道也并非首次出现在青岛,早在2006年10月,香港中路颐和国际写字楼前就曾铺设过,但屡次遭到偷盗。3日下午,记者在香港中路查看时,再没找到这条盲道的影子。

四方区建管局副局长袁文罡回应质疑时说,安装新盲道除了配合周边景观外,还考虑到实用效果。“安装了快一个月,暂时没出现被偷盗现象。而且我们每天都派人巡视,如果发现缺失或者松动,会及时修复。”



市民担心这些美观的不锈钢盲道会被偷。 本报记者 苑菲菲 摄



3日,新设的浴场专用垃圾桶在第三海水浴场上岗。据了解,随着青岛旅游旺季的到来,浴场现有的垃圾桶无法容纳大量垃圾,浴场管理部门新增加了四个专用垃圾桶,以后会根据游客人流量增加垃圾桶的数量。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

浴场专用垃圾桶“上岗”

手机明明没用 话费频繁被扣

本报5月3日讯(记者 苑菲菲)上午手机话费余额还有35元,下午就变成了18元,手机明明没用,话费却大量被扣,这让机主岳女士很纳闷。3日,记者调查了解到,原来是岳女士用的手机中存在自动更新软件,耗费了大量流量导致话费被扣。

4月29日上午10点话费余额是35.92元,下午14点25分再查询,余额就成了18.7元。期间没用过手机,话费却少了十几元。机主岳女士说,她去年4月份买了一部山寨手机,刚买时使用正常。但从今年1月份她换了手机号码开始,话费却突然之间增多了。“原来一个月用不到50元,现在一个月100元都不够,多的时候要200元。”岳女士认为,话费增多是从手机卡更换后,可能问题出在卡上。

3日,记者用岳女士的手机拨打10086咨询。按照客服人员发送的短信查询方式,记者查到,岳女士4月增值业务费共90.87元,其中移动数据流量费76.57元。从来不用手机上网,流量费怎么产生的?岳女士对此很奇怪。10086客服人员认为,出现这种情况的原因可能是手机中存有天气预报等每天自动更新的软件。

记者发现,岳女士的手机中,不仅有客服人员提到的软件,还有今日黄历、短信妙语之类多款软件,只要按一下键,这些软件就会自动发送短信并扣费。客服人员提出,以前没出现莫名的扣费可能是因为手机卡关闭了上网功能,用户可根据提示关闭GPRS功能。

净化水泡出褐色茶

商家已关门,消费者认倒霉

本报5月3日讯(记者 苑菲菲 通讯员 贾军 韩娟)声称经过净水器过滤的水有保健功能,市民王女士动心购买。谁知用了不到半个月,从净水器流出的水居然将原本应呈黄绿色的茶水变成了褐色。消费者求助工商部门想退货,却发现商家早已关门。

4月初,市民王女士收到了某净水器厂家的促销传单,因小区属于二次供水,她比较担心水质问题,便打电话咨询净水器厂家。王女士说,促销人员上门后,把自来水和净化后的水放入两个杯子,将自带的仪器放置进水中,过了一会自来水里出现了很多絮状物还泛黄,而净化后的水却依旧清澈。促销人员告诉她,这说明自来水中有很多杂质。

亲眼看过实验的王女士深信不疑,便花680元购买了一台净水器和三个滤芯。5月1日,王女士泡茶时发现,原本茶叶浸泡后茶水应该呈现黄绿色,如今却变成了褐色。她打售后电话,却始终无法接通。无奈之下,王女士求助九水路工商所,可工商人员按照宣传单上的地址找过去却发现,商家已经关门,而生产厂家在卫生部门网站上也根本查不到。

据九水路工商所执法人员介绍,净水器厂家促销人员其实是运用了一个电解实验来蒙蔽消费者。消费者选购净水器时,可以通过卫生部或省级卫生部门网站查询所购净水器是否获得批准。工商人员建议,消费者可到信誉良好的综合性商场购买净水器,按照“谁经销谁负责”的原则,机器出问题消费者也可找商场维权。

一颗粉刺牵出仨90后劫匪

3人俩月窜至6地抢了10多万

本报5月3日讯(记者 张潇元 通讯员 赵敬美 安振兴)从3月开始,3个90后小伙连续在山东、江苏的6个城市抢劫商铺现金10万余元。近日,3人在胶州作案后的第二天,就被抓获归案。据办案民警介绍,3人被捕的一个重要线索,就是其中一名抢匪脸上的一颗大粉刺。

4月25日晚上9点,青岛胶州市广州路上的一家数码科技店和附近的一家理发店连续被抢,理发店内3000余元现金被3名年轻小伙抢走。据理发店的工作人员介绍,抢钱的3个小伙年纪都很轻,

其中一个劫匪的左脸眉骨处长着一颗大粉刺。专案组根据掌握的线索画出嫌疑人的面貌特征,在胶州市区内加强巡逻,寻找嫌疑人。

4月26日中午,胶州阜安派出所民警巡逻时,发现有3名男青年与通报的嫌疑人特征极为相似。民警一边秘密跟踪,一边请求警力支援。当天下午1点,民警在一家网吧内将3名嫌疑人抓获。“3个嫌疑人的画像和本人的长相略有出入,但是有个人脸上长的大粉刺,确实很容易看到。”参与抓捕工作的孙警官告诉

记者,在3个人的身上搜到了25日晚抢劫案中受害人的身份证、银行卡和平板电脑等,还搜出了作案用的刀具、手套等。

据了解,3个小伙年纪最大的21岁,最小的只有18岁。2011年初,3人在高密市的一家网吧工作时认识,因经济拮据遂预谋实施抢劫作案。从今年3月份开始,他们先后窜至山东枣庄市、济宁市、泰安市、临沂市、江苏省徐州市实施抢劫作案多起,涉案价值10万余元。目前,3人已被刑事拘留,案件还在进一步审理中。

38万游客留下72吨垃圾

“五一”小长假期间,中山公园被逼向游客发放垃圾袋

本报5月3日讯(见习记者 杨林 董海蕊)“五一”小长假期间,中山公园共接待游客约38万人次,清理出约72吨垃圾。其中5月1日当天垃圾数量达到了32吨,高出中山公园平时垃圾量的七八倍。

中山公园管理处的王女士告诉记者,“五一”假期3天内共有约38万人到中山公园游玩,其中在4月30日有8万人,在5月1日游客人数到达了顶峰约17万,5月3日人数下降到了13万左右。游客大量增

加,给公园的管理带来很大压力。公园大约200名管理人员全部到一线维护公园秩序和环境卫生。公园还增加了9名保安人员。王女士说,游客攀爬树木,践踏草坪,乱扔垃圾的现象比比皆是。“我们把一些草坪用绳索围了起来,但是部分游客还是不管不顾,在草坪上休息、野餐,甚至是跳绳、打球等。”尤其是在5月1日那一天,17万游客让管理人员分身乏术,来不及制止部分游客的不文明行为。管理处的刘女士说,从2008年公园开

放以来,他们已经习惯了节假日游客大量增加带来的种种问题,只能让管理人员到时辛苦一下,“最好还是游客的素质提高,那样我们也就轻松多了”。

为了保持环境整洁,公园管理处还向游客分发了塑料袋,让游客把垃圾装进塑料袋内,方便公园管理人员收集。“效果还是很好的,很多游客都能把垃圾装进塑料袋内,方便了管理人员清洁。”王女士说,这是第一次向游客发放塑料袋。